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                   Foreningen Livet i Skov og Natur, 19.4.24 

Referat af Generalforsamling 

Torsdag den 18.4.2024 kl. 19:00 i Trætophytterne 

1) Valg af dirigent 

Alice Steenstrup Holm blev valgt som dirigent og Søren Stisen blev valgt til at føre referat. 

 

2) Foreningens årsberetning 

Formanden aflagde nedenstående beretning om årets aktiviteter. 

Vores forening Livet i Skov og Natur blev stiftet i 2021. 

Vi har friluftsliv og aktiviteter forbundet hermed som formålsparagraf. 

(Gerne også foredragsvirksomhed)! 

Vi er en lille forening med 29 medlemmer ved udgangen af 2023. 

I 2023 gennemførte vi to arrangementer: 

Torsdag 14.9.23 et foredrag på Trudsholm Gods i Kirke Såby med titlen: 

”I hælene på en jæger og hans fotograf.” 

Vi var i selskab med Jens Kjær Knudsen, som er med i vores bestyrelse, men han kunne desværre ikke 

komme i aften. Hans fotograf hedder Thomas Lindy Nissen. 

Foredraget omhandlede de natur - og kultur oplevelser de to har haft gennem årene på jagter 

overalt på kloden. Det er blevet til jagt i mere end 40 lande – og de er stadig unge!!  

Der var ca. 80 tilhørere og lokalet var fyldt. Vi tilbød et glas vin eller en øl i pausen og stemningen var 

god. Vi fik efterfølgende mange positive tilkendegivelser på arrangementet, som vi lod gå videre til 

Jens og Thomas. 

Næste arrangement blev gennemført fredag 22.9.23  

Her var vi på svampetur med en erfaren turleder Kirsten Nordholm i Bidstrup Skovene. 

8 personer deltog. Det var en fin tur, trods det, at der ikke var mange svampe den pågældende dag! 

Vi drak kaffe ved en sø i skoven. 

Det er svært at arrangere en svampetur for nu lå datoen på et tidspunkt, hvor der havde været 

meget tørt – derfor få svampe. 

Heldigvis var Peter med, og han blev dagens mand, da en kvindelig deltager blev låst inde på 

Naturstyrelsens toilet på parkeringspladsen ved Center Avnstrup. Peter havde værktøj i bilen og efter  
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en times ophold var vores nabo Kirsten ude i det fri igen efter hun havde haft held til at afmontere 

låsen! Turlederen tog efterfølgende kontakt til Naturstyrelsen mhp. at få låsen repareret. 

Morale: husk mobilen hvis man alene benytter et afsidesliggende toilet.  

Det var min beretning over året, som gik. 

 

3) Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

 

Kasserer Sune Ryssel fremlagde årsregnskabet for 2023. 

Årets indtægter var 11.600,00 kr. og årets udgifter 10.494,10 kr. 

Årets resultat blev således et overskud på 1.105,90 kr.  De 2 arrangementer som blev gennemført, 

gav alle et beskedent overskud. Egenkapitalen ultimo året er på 5.912,65 kr. 

Beslutningen om at nedlægge foreningens bankkonto og benytte MobilePay Box har sparet 

foreningen mange penge i årets løb og har fungeret fint. 

 

Regnskabet var godkendt og underskrevet af revisor Bente Mandal. 

 

Regnskabet blev godkendt på generalforsamlingen. 

 

4) Fremlæggelse af budget og fastlæggelse af medlemskontingent (forslag uforandret kontingent) 

Formanden forventer at regnskabet i 2024 vil blive nogenlunde som i 2023 og foreslog uændret 

kontingent på 50 kr. årligt. Det blev vedtaget at medlemmer ved alle arrangementer i løbet af året vil 

få en rabat på 50 kr.  

Dette blev godkendt af generalforsamlingen. 

5) Behandling af indkomne forslag 

Der var ikke indkommet forslag. 

 

6) Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

3 bestyrelsesmedlemmer var på valg, nemlig John Holm, Sune Ryssel og Sabine Eriksson. Alle var 

villige til genvalg og alle blev genvalgt.   

7) Planlagte aktiviteter i 2024 

Et programpunkt har vi dato på! 

Guldfundene ved Rye, fredag den 24.5. kl. 15:00  

Vi mødes ved Rye Kirke og her ser vi på de udgravninger, der har fundet sted – og som fortsat vil 

finde sted. 

Arkæolog Jesper Langkilde fra Roskilde Museum er vores rundviser og fortæller. 
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Når vi har kigget på og hørt om udgravningerne, kører vi til Trætophytterne og her fortæller 

Jesper om guldfundene fra 2020, hvor to detektorførere havde stort held og fik meget guld frem 

i dagens lys! Guldet har ligget i jorden i omkring 600 år.  

Fundet har sat fornyet fokus på de udgravninger Roskilde museum gennemførte i 1980erne af 

en Stormandsgård i Rye. Slots og Kulturstyrelsen har nu bevilget penge til yderligere 

udgravninger. 

Forhåbentlig kan vi samle interesserede til dette arrangement. Det bliver snarligt lagt ud på 

hjemmesiden. 

 

Endnu et arrangement er i støbeskeen! 

Vi påtænker at en person skal lave mad over bål her under Trætophytterne.  

Vi har kontakt til et firma, som tilbyder den slags arrangementer. Vi har i Bestyrelsen ikke  

besluttet os, da prisen er kr. 400,00 pr. person. Det synes vi er for dyrt! Hvis nogen af jer 

kender en ”semiprofessionel” som vil kunne forstå et sådant arrangement enten en lørdag eller 

en søndag, hører vi gerne mere! 

Vi vil evt. starte arrangementet med at gå en tur i skoven omkring hytterne med en naturguide. 

Der kommer info på hjemmesiden, når arrangementet er planlagt. 

 

Der vil efter generalforsamlingen blive lagt referat ud på hjemmesiden, og her vil man også 

kunne læse om og tilmelde sig til Guldfundsforedraget. 

 

Det har været på tale at tilbyde endnu et foredrag med Natur fotograf og skribent - Thomas 

Lindy Nissen og Jæger - Jens Kjær Knudsen, men vi har på nuværende tidspunkt ikke en dato.  

 

Vi beder om, at vores medlemmer vil betale kontingent for 2024 og prisen er fortsat kr. 50,00. 

Det var, hvad jeg har at berette, og jeg slutter af med at takke bestyrelsen for det arbejde de 

gør! 

 

Deltagerne kom efterfølgende med adskillige forslag til aktiviteter.  

a. Gentagelse af en svampetur 

b. Tangtur langs kysten 

c. Kontakter den lokale spejderorganisation om mad på bål 

d. Vandretur hvor der samles spiselige planter 

e. Kontakte Lejre Lokal Avis for at få planlagte aktiviteter på deres månedlige aktivitets skema 

 

8) Evt. 

Der var ingen emner, der blev drøftet under dette punkt. 

Referent    Dirigent 

 
Søren Stisen                             Alice Steenstrup Holm 

       


